

Аналитический отчет
КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения
Павловского района» за 2021 г.

1. Отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями

Основной целью деятельности отделения является оказание реабилитационных услуг, направленных на улучшение условий жизнедеятельности и (или) расширения возможностей детей и подростков самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности посредством реализации Индивидуальных программ представления социальных услуг.

Деятельность отделения реабилитации регламентируется Федеральным законом от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

В течении 2021 года отделением обслужено 614 человек (полустационар)
Из них 96 детей инвалидов.

Павловский район – 263 человека, из них 55 ребенка – инвалида

Филиал по Ребрихинскому району 260 человек, из них 26 детей инвалидов

Филиал по Шелаболихинскому району 91 человек - из них 15 детей инвалидов.

За отчетный период оказано услуг -31745

Срочные социальные услуги - 410

Социально-педагогические – 21562

Социально –психологические - 4350

Социально-медицинские - 3934

Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала – 1489

Проведено социально-значимых мероприятий - 21

Оказано 824 консультаций

С 2021 года в отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями осуществляется социальное обслуживание на дому. Так за отчетный период было обслужено 13 детей-инвалидов, которым предоставлялись социально-реабилитационные услуги и услуги в целях повышения коммуникативного потенциала. Занятия проводятся с детьми индивидуально. Специалисты посещают детей 2 раза в неделю. При предоставлении социальных услуг на дому учитывались интересы получателей социальных услуг, состояние здоровья, специфика трудной жизненной ситуации, содержание индивидуальной программы реабилитации и медицинские показатели. За 2021 год специалистами оказано 1430 услуг.

В рамках профилактики обстоятельств, обуславливающих нуждаемость инвалидов и детей-инвалидов в социальном обслуживании, посещены 206 семьи. При посещении семей обследовались жилищно-бытовые условия, специалисты информировали об образовательных, реабилитационных учреждениях, действующих в Алтайском крае, предоставляли контактную информацию центров, больниц, профильных санаториев, общественных организаций, фондов, куда можно обратиться за помощью, вручались информационные буклеты, листовки о услугах предоставляемых центром. Выявлялись особенности и проблемные ситуации семьи, оказывалось содействие в решении существующих проблем. Таким образом, характер деятельности отделения заключается в переходе от заявительного принципа работы с семьями, к активному адресному выявлению их потребностей в реабилитационных и других государственных услугах для устранения или возможно полной компенсации имеющихся ограничений жизнедеятельности, восстановления адекватного социального функционирования семьи.

В течении года проводился мониторинг, целью которого являлось получение показателей для достижения более качественного результата работы и более полного удовлетворения запросов получателей социальных услуг.

Также в учреждении ведется работа по выявлению удовлетворенности получателей социальных услуг качеством социального обслуживания посредством их учета в книге отзывов и предложений. За 2021 год, жалоб со стороны получателей социальных услуг не выявлено.

В течение отчетного периода проводились занятия с использованием инновационных технологий и методов, что позволило повысить качество предоставляемых услуг. Специалисты активно в своей работе используют сказкотерапию, песочную терапию, музыкотерапию, арттерапию и др. Применяются игровые и здоровьесберегающие технологии, интегрированные и комплексные занятия.

В основе построения всех занятий с «особыми» детьми лежит – комплексный подход, позволяющий решать широкий спектр коррекционно-развивающих задач. Осуществляется комплексное взаимодействие как с ребенком, так и с его законными представителями.

Продолжается цикл занятий в сенсорной комнате, которые направлены на стабилизацию психоэмоционального состояния детей и родителей. Анализ результатов свидетельствует о положительных результатах в снижении эмоционального напряжения, оптимизацию детско-родительских взаимоотношений, актуализация внутренних ресурсов.

Занятия осуществляются как в индивидуальной, так и в групповой форме, с учетом особенностей каждого получателя социальных услуг. Групповые занятия осуществлялись небольшими группами, с учетом возрастных особенностей детей, степени выраженности структурного дефекта. Все офлайн занятия осуществлялись с учетом эпидемиологической обстановки, с соблюдением масочного режима и социальной дистанции. Проводились также занятия онлайн, как индивидуально, так и в группе, с использованием социальных сетей (Facebook, Instagram, What Sapp). Данные онлайн занятия позволили организовать коррекционный-развивающий процесс в комфортной для ребенка атмосфере с привлечением взрослого, что способствует укреплению детско-родительских взаимоотношений. Для получения обратной онлайн связи, родители и дети выкладывали свои работы и присылали короткие видео, делились впечатлениями о занятиях в социальной группе What Sapp.

В отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями продолжается логопедическая работа с детьми, которая направлена на устранение дефектов звукопроизношения, закрепления произношения поставленных звуков, уточнение, расширение и обогащение лексического запаса, формирования грамматического строя речи; развитие связной речи, коррекцию мелкой моторики рук, подготовку к письму, коррекцию письма. Занятия проводятся индивидуально с учетом личных особенностей. Специалист в своей работе активно использует ИКТ, что позволяет мотивировать детей на занятиях при автоматизации звуков в речи, формирует грамматическую сторону речи, фонематический синтез и анализ слов.

Одним из направлений психологической работы с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ осуществляется психологом центра в рамках мероприятий Комплекса мер «Первые шаги в будущее» с целью подготовки ребят к основному выбору профессии, по программе «Мой выбор – мое будущее!», «В мире профессий». Проводится психологическая диагностика по профессиональному самоопределению.

Деятельность психолога отделения осуществляет по нескольким направлениям: психокоррекция, консультирование детей и родителей по вопросам воспитания, обучения и развития детей, а также по вопросам межличностных отношений.

В рамках реализации Комплекса мер Алтайского края «Развитие эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшения условий жизнедеятельности детей в таких семьях «Вклад в будущее» на 2020-2021 годы», в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Павловского района», филиал Ребрихинского района, продолжают работать группы дневного пребывания с применением поступившего оборудования. Специалисты по социальной

работе, психолог осуществляют работу в данных группах на основании программы «Я иду к своей звезде». Работа специалистов направлена на развитие таких направлений как правовая, финансовая грамотность, познавательно-развивающая, коммуникативная и здоровьесберегающая.

Специалисты постарались сделать пребывание детей в центре интересным, увлекательным и полезным. Дети с удовольствием посещали группу дневного пребывания, учились чему-то новому, узнавали много интересного в различных областях. Благодаря реализации данной программы у родителей увеличилось время для поиска работы, повышения своего профессионального уровня, сбора и оформления документов. Так за период функционирования группы три мамы оформили социальные выплаты, а одна устроилась временно на неполный рабочий день.

В течении года в комплексном центре социального обслуживания населения Павловского района и его филиалах проводились социально-значимые мероприятия, и социокультурные мероприятия.

В январе проведены праздничные мероприятия: познавательно-развлекательная программа «Рождественские истории», «Забава у Новогодней елки», «Счастливого Старого Нового года». Проведенные мероприятия проводились как онлайн, так и офлайн с учетом эпидемиологической обстановки. Дети поучаствовали в конкурсе рисунков «Зимушка Зима», где все участники получили поощрительные призы.

Ко Дню воинской славы, разгрому фашистских войск под Сталинградом прошли часы истории «Вечная память», «Вечный огонь Сталинграда», получатели социальных услуг были приглашены на экскурсию в музей по теме «Память пылающих лет».

К празднованию Дня Защитника Отечества были проведены социально-культурные мероприятия «России верные сыны», «Святое дело – Родине служить», где осуществлялся просмотр познавательно-развивающей презентаций, а также праздничный концерт «Солдаты отчизны», оформлен информационный стенд и тематическая стенгазета. Целью являлось повышение патриотического воспитания, получателей социальных услуг.

Были реализованы мероприятия, посвященные Международному женскому дню: Празднично-развлекательная программа «Супер мама» Ребрихинского филиала, выставка детского творчества «Праздник весны, цветов и любви» Павловского района, и праздничный концерт «Весенний вернисаж», который прошел в с. Шелаболиха. Данные мероприятия были пронизаны весенним настроением и теплотой маминых улыбок.

В апреле прошел цикл мероприятий, приуроченных ко Дню авиации и космонавтики: «Путешествие в космос», познавательная программа «День космонавтики», где дети не только узнали о космосе, но и посетили музей где им были продемонстрированы экспонаты образцов продуктов питания для космонавтов. В экологической акции «Открой для себя удивительный мир птиц», ребята познакомились с видами птиц, их особенностями и угостили вкусными зернами.

Специалисты комплексного центра и МБОУ «Ремзаводская СОШ» приняли активное участие в благотворительной акции «Дарим Добро», где волонтеры охотно поделились большим количеством детских игрушек с теми, к кто в них нуждается.

В рамках проекта «Папа открывает мир» прошел цикл мероприятий, направленных на расширение кругозора ребят об истории Павловского района, знакомство с биографией удивительных людей-земляков. Было проведено совместно с советом Отцов спортивное соревнование на базе Павловской спортивной школы им. братьев Чекушкиных, посещение пожарной части, художественной мастерской с изготовлением символа Павловского района «Павлуша», а также ребята проявили свои кулинарные таланты на кухне кафе «Поляна в мае». Все эти мероприятия были направлены на укрепление общественной значимости отцовства как социального института, сохранение семейных ценностей и традиций.

Мероприятия, посвященные 76 годовщине Победы в Великой Отечественной войне, особенно значимы, так День Победы один из самых важных памятных дней для нашей

страны, так в комплексном центре Павловского района и его филиалах были реализованы следующие мероприятия: Литературно-музыкальная композиция «Храним в сердцах огонь Победы», онлайн экскурсия по главному храму ВС РФ в 3D, час истории «Подвиг ваш бессмертен, слава ваша вечна!», организована выставка детского рисунка «Война глазами детей» Прошла став уже традиционной акция «Окна Победы», где получатели социальных услуг приняли активное участие. В ходе акции с 1 по 9 мая дети и родители украшали окна своих домов и квартир символами, которые ассоциируются с Победой в Великой Отечественной Войне.

С целью повышения патриотизма прошли также социокультурные мероприятия «Моя Россия», «Сильные смелые, ловкие», «Символы России».

Ко Дню Семьи, было проведено социально-значимое мероприятие «Семейный пирог». Этот праздник прошел под девизом «Много деток хорошо», акцент делался на семейные традиции и взаимоотношения в кругу семьи и значимость, и важность в современном мире. На празднике царил теплая семейная атмосфера, все получили большой заряд бодрости, о чем свидетельствуют положительные отзывы получателей социальных услуг.

1 июня – День защиты детей и первый день летних каникул прошли традиционные массовые мероприятия «Дети цветы жизни», «Праздник радости», «Здравствуй, лето золотое» которые прошли на центральных площадях Павловского, Шелаболихинского и Ребрихинского района. Ребята соревновались в меткости, ловкости, работали разнообразные творческие мастерские. Всем желающим специалисты наносили акваргит, особый интерес вызвала техника рисования на воде. Дети-инвалиды, которые не смогли присутствовать на праздничном мероприятии посетили специалисты центра с ростовыми куклами. Ребята с восторгом встречали гостей, получили море впечатлений и положительных эмоций. На празднике в филиале Ребрихинского района кроме мастер-классов работала информационная площадка «Я родитель», где взрослые получали буклеты и рекомендации по воспитанию и обучению детей.

В день памяти скорби прошли в комплексном центре социально-значимые мероприятия, такие как экскурсия в музей «Помнить, что бы жизнь продолжалась», «Вечная память героям», а также тематические беседы «Вахта памяти». Целью данных мероприятий являлось воспитание чувства патриотизма, благодарности к погибшим в годы Великой Отечественной войне, развитие интереса к историческому прошлому нашей страны.

Ко Дню Семьи, Любви и Верности были реализованы так же социокультурные мероприятия: «Ромашек белый хоровод», «Семья – это мы», мастер класс «Счастливая берегиня» и др. Ребята активно участвовали в квест-игре вместе с котом Леопольдом. Целью являлось закрепление знаний детей о семье и ее членах о семейных традициях.

Праздник «Здравствуй, школьная пора» и «День дружбы», «На закате лета», фото выставка «Лето в объективе» были осуществлены в рамках акции «Добровольцы - детям», где ребята не только участвовали в увлекательных мероприятиях, но и получили небольшие канцелярские наборы.

Напомнили специалисты отделения совместно с инспектором ДПС о правилах поведения на дороге в игре-практикуме «Правила дорожного движения –правила жизни»

В ходе месячника пожилого человека прошла программа «Ваших лет золотые россыпи», «Осенние чудеса», «Портрет моей бабушки» целью которой являлось формирование уважительного отношения к пожилым людям. В рамках данного мероприятия был организован онлайн концерт, где дети поздравили своих дедушек и бабушек.

Праздничная программа «Мама –важнее всех на свете, помните об этом дети!», игровая программа «Под маминым крылом», «Нежной, ласковой самой» приуроченные к Дню матери прошли в Павловском и Ребрихинском районе, где получатели социальных

услуг, дарили свои поздравления и подарки самым близким людям, мамам бабушкам. Все творческие работы были оформлены в тематическую выставку.

В ходе Декады инвалидов прошла познавательно-развлекательная программа «Дарите доброту сердец» (Павловский район), Спортивно-игровая программа «Все мы разные, но все мы вместе» (Ребрихинский район), праздничная программа «Мир, в котором я живу» (Филиал по Шелаболихинскому району). Дети дополнительно посетили Павловскую картинную галерею им. Борунова где была проведена объёмная экскурсия.

В декабре прошли социокультурные мероприятия в онлайн формате «Приключения у елки», выставка рисунков «Зимние истории», фотоконкурс «Я у елки», «И вот она наряженная на праздник к нам пришла», «Здравствуй, здравствуй новый год»

Социально-значимые и социокультурные мероприятия в 2021 году реализованы в полном объёме.

В рамках межведомственного взаимодействия на базе центра для получателей социальных услуг в 2021 году прошло комплексное медицинское обследование с целью выявления фактора риска хронических заболеваний где приняло активное участие 27 детей-инвалидов и их члены семей.

Дети-инвалиды принимали активное участие в краевых и районных и международных конкурсах «Радуга творчества», «Моя семья и новогодняя сказка», «Наследие Победы» и др. В краевом конкурсе «Наследие Победы» который проходил на базе Комплексного центра Каменского района, ребенок-инвалид получатель социальных услуг из с. Рогозиха, занял первое место в номинации «Художественное слово» и был награжден памятным подарком.

В декабре в рамках инициативы «Щедрый Вторник» специалистами был организован сбор канцелярских товаров, для детей с ограниченными возможностями и детей из малообеспеченных семей, также приняли участие в экологической акции «Сдай батарейку- спаси мир!»

В течении всего отчетного периода специалистами центра были оформлены тематические информационные стенды, буклеты и памятки. («Как понять сигналы ребенка», «Ранняя помощь доступная детям с тяжелыми множественными нарушениями развития», «Осторожно тонкий лед», «Типичные ошибки во взаимодействии с родителями», «Осторожно красный свет», «Стоп клещ», и др.) Специалисты повышали свой профессиональный уровень через самообразование и принятие участие в вебинарах, онлайн семинарах и конференциях.

- Переподготовка. Академия бизнеса и управления системами. «Социальная работа»
- Повышение квалификации. Академия образовательных технологий и исследований. «Комплексная социальная реабилитация»

Были прослушаны семинары и вебинары по следующим темам:

- «Индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними имеющими психические расстройства»
- «Организация работы служб профессионального супервизорского сопровождения для специалистов учреждения социального обслуживания».
- «Возможности использования карты социальных связей в рамках проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и членами их семей»
- «Социальное сопровождение семьи с ребёнком раннего возраста от 0 до 3 лет, имеющим ограниченные возможности»
- «Социально-психологическая поддержка мужчин в кризисной ситуации репродуктивного выбора»
- «Предупреждение деструктивного поведения несовершеннолетних»
- «Профессиональное продвижение экстренной психологической помощи по телефону для тренеров»
- «Образ отца в жизни ребенка, этапы формирования»
- «Представления о задержках психического развития (ЗПР)»

- «Проблема застенчивости в дошкольном возрасте: методы психологической коррекции»
- «Развитие эффективных социальных практик направлены на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях в Алтайском крае на 2020-2021 годы»
- «Методы диагностики эмоциональной сферы у детей. Часть 2. Наблюдение, опросники, проективные методики.
- «Частная нейропсихология с основами нейропсихиатрии. Часть 6. Психические нарушения при черепно-мозговой травме: варианты психопатологической картины при тяжелой ЧМТ.»
- «Психологическая помощь мужчинам, перенесшим инфаркт миокарда»

2. Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В целях реализации требований ч.2 ст. 12 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Федерального закона № 442-ФЗ от 28.12.2013 г., вступившего в силу с 01.01.2015 г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Павловского района» ведёт свою работу отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Основными задачами отделения являются: предупреждение безнадзорности, обеспечения прав и законных интересов несовершеннолетних, работа с семьями и несовершеннолетними находящимися в трудной жизненной ситуации, социально реабилитационная работа с лицами, отбывшими наказание в местах лишения свободы, предоставление социальных услуг в полустационарной форме.

Одним из важнейших направлений деятельности отделения является работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Специалистами отделения ведется систематическая работа, направленная на выведение семей из сложившейся кризисной ситуации. В установленном порядке осуществляется контрольное посещение семей с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Работа организуется в соответствии с разработанными планами индивидуально-профилактической работы, ориентированными на конкретные задачи.

На профилактическом учете в отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на начало 2021 года на учёте состояло 126 семей (Павловский р-н-74, Ребрихинский – 26, Шелаболихинский – 26), на конец года 120 семей (П-63, Р – 30, Ш – 27) из них вновь поставленных 83 семьи (П-63, Р – 30, Ш – 27).

Несовершеннолетних на начало 2021 года 53 человека (П-33, Р-11, Ш-9), на конец года 57 (П-39, Р-13, Ш-5).

С семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации проводилась реабилитационная, информационно-профилактическая работа в виде профилактических бесед с родителями, направленных на формирование ответственного отношения к родительским обязанностям по содержанию и воспитанию детей и профилактику жестокого обращения с детьми, профилактических беседы с несовершеннолетними, направленные на формирование здорового образа жизни, на повышение правовой культуры несовершеннолетних.

С целью выявления семей на ранней стадии социального неблагополучия специалисты отделения принимают участие в межведомственных комплексных операциях таких как: операция «Малыш», «Каникулы», «Вернем детей в школу» для организации своевременной реабилитационной работы по профилактике социального сиротства, предотвращения жестокого обращения с детьми, оказания помощи и поддержки семьям.

Согласно государственной программе Алтайского края «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2014-2022 годы» в центре организована деятельность по формированию основ здорового образа жизни. Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводит плановые профилактические выезды и принимает участие в межведомственных рейдах по выявлению семей и несовершеннолетних, склонных к употреблению алкоголя, наркотических и токсических средств.

В ходе выездов распространялись информационные материалы антинаркотической направленности: буклеты и памятки, проведены индивидуальные тематические профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними. Также с целевой группой проведены индивидуальные консультации по информированию о работе учреждений, оказывающих наркологическую помощь.

В центре организована работа детских правовых служб с целью повышения правовой культуры и профилактики правонарушений несовершеннолетних. Основным методом работы является метод детского проектирования: дети консультируют как юристы по правам и правонарушениям несовершеннолетних, а также проводят занятия. Дети принимают участие в организации и проведении различных мероприятий правовой направленности. Этот метод актуален и эффективен, так как он вовлекает детей в практическую деятельность по ознакомлению с основами правового законодательства, дает детям проявить свои возможности и развить коммуникативные навыки. Участники правовой службы активно принимают участие в краевых мероприятиях.

Так в 2021 году ДПС «Правознайки» с. Павловск стали победителем ежегодного краевого слёта активистов-участников детских правовых служб Алтайского края, отмечена благодарностью в номинации «Наши будни», кроме этого в 2021 году служба получила 2 сертификата за участие в конкурсе комиксов, посвященному Детскому телефону доверия; благодарность за участие в творческом конкурсе «Коллаж ДПС» и презентации «История создания ДПС»; грамота за II место в творческом конкурсе на лучший девиз ДПС в районах Алтайского края; грамота за I место в краевом конкурсе творческих работ на лучший информационный буклет «Правовая помощь подростку» и 4 благодарности за участие в этом же конкурсе. Детская правовая служба Шелаболихинского района «Правовята» за участие в краевом конкурсе творческих работ на лучший информационный буклет «Правовая помощь подростку» отмечена благодарностью.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 12, статьей 16 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ предоставление социальных услуг семьям и несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, осуществляется на основании индивидуальных программ предоставления социальных услуг. Согласно индивидуальным программам отделение профилактики оказывает следующие социальные услуги:

- социально-педагогические (формирование позитивных интересов, организация досуга),
- социально-медицинские (проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, консультирование по социально-медицинским вопросам),
- социально-трудовые (оказание помощи в трудоустройстве),
- срочные социальные услуги. За отчётный период социальные услуги согласно индивидуальным программам предоставления социальных услуг оказаны 197 гражданам (П-138, Р-74, Ш-42).

С целью социальной реабилитации и адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, были оказаны социальные услуги в виде срочных социальных услуг и услуг в рамках ИППСУ (1), всего предоставлено услуг и оказано консультаций в рамках 442-ФЗ 12 осужденным.

Специалистами отделения в течение года проведены социально-значимые мероприятия, направленные на формирование гражданских, морально-этических и семейных ценностей: экскурсии в музеи и библиотеки посвященная годовщине снятия блокады Ленинграда,

уроки мужества к годовщине вывода войск из Афганистана, тематическая программа, посвященная годовщине аварии на Чернобыльской АЭС, час общения к Всемирному Дню поэзии, видео-путешествие по городам-героям, посвященное 76-ой годовщине победы в Великой отечественной войне, познавательные игры к Всемирному Дню ребенка и другие. Кроме этого мероприятия проводились в онлайн формате по средствам мессенджера WhatsApp, Viber.

Организованы социально-значимые акции к Дню отца, Дню телефона доверия, Дню трезвости, Дню пожилого человека. К участию во всех проведенных досуговых мероприятиях привлечены дети из семей, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Ежегодно проводится акция «Соберем детей в школу» для оказания социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, при подготовке детей к новому учебному году. В центре был организован пункт для приема вещей, канцелярских товаров для детей. В ходе акции проведена работа по выявлению семей, нуждающихся в адресной помощи, проведены консультации родителей по вопросам подготовки детей к школе, о формах и видах социальной помощи.

Информация о деятельности отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, отражена в социальных сетях на официальных сайтах КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Павловского района».

3. Отделение социального обслуживания на дому

Надомное социальное обслуживание осуществляется посредством оказания получателям социальных услуг, постоянной или временной помощи, с целью улучшения условий жизнедеятельности граждан при сохранении их пребывания в привычной благоприятной среде, по месту постоянного проживания.

Государственные услуги получателям предоставляются в соответствии с индивидуальной программой и на основании договора.

За отчетный период отделением социального обслуживания на дому обслужено 354 чел. (116 инвалидов, 67 Ветеранов труда, 6 вдов участников ВОВ, 15 труженников тыла, 10 реабилитированных). Принято на социальное обслуживание 82 чел., снято 81 чел.

В 2021 году отделением социального обслуживания на дому оказано 89236 услуги (социально-бытовых_48754 услуги, социально-медицинских_19859 услуги, социально-психологических_18594 услуги, социально-трудовых_2002 услуг, социально-правовых_27 услуг) Социальные услуги предоставляются гражданам не зависимо от возрастной категории, исходя из физических возможностей самообслуживания, группы здоровья и сложившейся жизненной ситуации.

С 01.06.2021 отделение перешло в режим системы долговременного ухода (СДУ). В результате чего, все клиенты отделения были протипизированы на группы здоровья, для определения их степени нуждаемости в социальном пакете услуг. Новая форма обслуживания, позволила расширить манипуляции по предоставлению услуг, что повлекло созданию более комфортных условий для обслуживаемых и повышению их качества жизни. Немаловажную роль, в повышении качества жизни клиентов сыграли созданные на базе центра школа ухода и пункт проката технических средств реабилитации (ТСР). Для всех нуждающихся, входящих в отдельную категорию граждан, появилась возможность приобрести ТСР на безвозмездной основе с подробным инструктажем по эксплуатации.

С ноября отчетного года при отделении были открыты дополнительные ставки специалистов по социальной работе, цель которых максимальный охват пожилых граждан и инвалидов по профилактике обстоятельств, обуславливающих нуждаемость в социальном обслуживании или ТСР. За год было обследовано 445 чел. из них 270 инвалидов.

В 2021 году в Ребрихинском районе встречали участников всероссийской патриотической акции «Снежный десант» бойцы отряда «Горизонт» оказали помощь в уборке снега трем обслуживаемым. В подготовке празднования Дня Победы социальные

работники приняли активное участие в поздравление граждан пожилого возраста. Вдов участников ВОВ, и труженикам тыла вручили поздравительные открытки.

В период месячника пожилого человека, традиционно, специалисты центра совместно с социальными работниками активно принимали участие в решении возникающих вопросов по оформлению пакета документов на обслуживание, заготовке овощей, предоставление автомобиля центра для оптовой закупки овощей и товаров первой необходимости, приобретение топлива, подготовки жилых помещений к отопительному сезону, оформление документов на получение материальной помощи. В течение месяца в Районной газете «Знамя труда» опубликованы статьи «Доверьтесь профессионалу», «Согревают наши сердца мудростью и добротой», «Позаботьтесь о тех, кто одинок». В рамках акции «День добрых дел» 12 волонтеров оказали помощь 8 обслуживаемым в уборке приусадебных участков.